

**О мероприятиях 2015 года по пресечению распространения в местах массового досуга молодежи и профилактике потребления среди несовершеннолетних и молодежи синтетических наркотиков, курительных смесей. Предложения по совместным мероприятиям 2016 года**

Направление «Организация и осуществление мероприятий по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде» является одним из приоритетных в работе отдела молодежной полнотки управления культуры и молодежной политики, МБУ ДМО «Альянс молодых». Данное направление требует разработки специальных программ и адаптированных мероприятий, а также привлечение широкого круга специалистов. В связи с чем работа по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде выстроена в социальном партнерстве с Управлением по вопросам семьи и демографического развития, ГБУЗСО «Кинельская ЦБГиР», МБУК «Кинельская ЦГБС» и Комиссией по делам несовершеннолетних.

В 2015 году проведено 16 мероприятий по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде с общим охватом 1 583 участника.

Традиционными стали профилактические акции:

- «Что выберешь ты?» (профилактика табакокурения, алкоголизма и наркомании);
- «Вместе против СПИДа!»;
- «Мы – здоровое поколение!»;
- «Белая ромашка» (профилактика туберкулеза);
- «Сообщи, где торгуют смертью!» и др.

Специалистами и волонтерами МБУ ДМО «Альянс молодых» ежегодно в апреле проводится городской День здоровья для учащихся 5 – 7 классов. Задача ребят заключается в том, чтобы пройти по станциям, освоить теоретический материал о здоровом образе жизни и выполнить практические задания.

Совместно со специалистами ГБУЗСО «Кинельская ЦБГиР» разработано и проводится в образовательных учреждениях профилактическое мероприятие «Вредные привычки».

В социальном партнерстве с Управлением по вопросам семьи и демографического развития проводится семинар-тренинг «Твой путь!». Учащиеся старших классов общеобразовательных учреждений и первых курсов Кинельского городского техникума самостоятельно проектируют свой выбор.

Альтернативой распространению и потреблению синтетических наркотиков, курительных смесей в местах массового досуга несовершеннолетних и молодежи является организация здорового досуга молодежи городского округа Кинель. Ключевыми мероприятиями в данном направлении являются интерактивные молодежные площадки в дни городских праздников, на которых транслируется опыт молодежных организаций, инновационные проекты, концертные программы, вечера, игры, организуемые и проводимые на базе Дома молодежных организаций «Альянс молодых», пропагандирующие положительные ценности, здоровый образ жизни.

Активно ведут работу детские и молодежные общественные организации и объединения. Членами данных организаций подготовлено и проведено более 55 мероприятий с общим охватом 3937 человек. Проведенные мероприятия были различного характера: уроки памяти и военно-патриотические игры, конкурсы чтецов и показы мод, литературные гостиные и танцевальные вечера.

В 2016 году запланировано более 20 мероприятий, направленных на профилактику асоциальных явлений. Мы предлагаем членам комиссии принять участие в заседаниях дискуссионных столов, молодежных дебатов, спортивных мероприятиях.

Начальник отдела молодёжной политики *Жиганова* С.Ю. Жиганова

**О результатах проведения в 2015 году Всероссийской  
антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью!»  
и первого этапа акции в 2016 году.**

17 марта 2015 года (первый этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью!») активистами Единой детско-молодежной организации «Альянс молодых» и Местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» была проведена информационная акция «Сообща, где торгуют смертью!», целью акции было привлечение внимания граждан к проблеме наркозависимых и выявления точек сбыта наркотиков. Во время проведения акции на информационных стендах городского округа Кинель расклеено 35 постеров, роздано 87 листовок. В акции приняли участие 7 волонтеров.

С 16 по 27 ноября 2015 года проходил второй этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью». 18 ноября, в рамках данной акции, активисты ЕДМО «Альянс молодых» и МО ВОО «Молодая гвардия» распространили по территории города информацию с номерами «телефонов доверия», по которым можно сообщить о фактах распространения наркотиков, получить консультации и помощь по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых, другую интересующую информацию. Во время проведения акции на информационных стендах городского округа Кинель расклеено 40 постеров, роздано 100 листовок. В акции приняли участие 12 волонтеров.

С 14 по 25 марта 2016 года по всей территории Российской Федерации проходит первый этап акции «Сообща, где торгуют смертью!». 17 марта активисты единой детско-молодежной организации «Альянс молодых» и местного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» провели данную акцию на территории городского округа Кинель, распространили 108 буклетов, расклеили 42 информационные листовки.

На протяжении всех этапов акции информация с номерами «телефонов доверия» размещалась на информационных стендах МБУ ДМО «Альянс молодых», учреждений культуры и образовательных учреждений, а также

распространялась посредством популярных социальных сетей «ВКонтакте» (группа «Альянс молодых», «Молодая гвардия», молодежного телеканала «Теплый»).

В отделе молодежной политики заведен журнал поступления звонков. За время проведения акции звонков от жителей городского округа не поступало.

Начальник отдела молодежной политики *Жиганова* С.Ю. Жиганова



## **КИНЕЛЬСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**«О мероприятиях 2015 года по профилактике потребления среди несовершеннолетних синтетических наркотиков, курительных смесей»**

В подведомственных образовательных учреждениях Кинельского управления работа по профилактике наркомании строится в соответствии с Концепцией профилактики злоупотребления ПАВ в образовательной среде, утвержденной Приказом Министерства образования РФ от 28.02.2000 года № 619.

Работа по выявлению детей, потребляющих наркотики, осуществляется путем контроля за посещаемостью учащихся, изучения образа жизни семьи, выявления особенностей семейного воспитания, в ходе визуального наблюдения за подростками классными руководителями и педагогами. За текущий период таких фактов не выявлено.

В Кинельском образовательном округе обучается 5785 учащихся. В течение 2015 года и 2 месяцев 2016 года не было выявлено учащихся, употребляющих наркотики. Подростков, состоящих на учете в наркологическом диспансере, нет. Преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершенных учащимися или другими лицами на территории образовательных учреждений, не было. На учете в КДН за эпизодическое употребление алкогольных напитков состоят 16 подростков. На каждого обучающегося администрацией составлен и исполняется план дальнейшей профилактической работы с ним и его семьей, предусмотрена помощь в социальной адаптации. С обучающимися организована и ведется

индивидуальная профилактическая работа усилиями всех служб профилактики: проведение профилактических бесед, направленных на принятие ответственности за свои поступки, на формирование здорового образа жизни (ежемесячно), индивидуальные консультации психолога (по плану); проведение психологом занятий с несовершеннолетними, направленных на профилактику негативных форм зависимости (по плану); предоставление путевок в загородные лагеря, вовлечения несовершеннолетних в социально-значимую деятельность (занятость в секциях дополнительного образования спортивной направленности «Футбол»). Все учащиеся, состоящие на учете, вовлечены в общественно-значимую деятельность через реализацию социальных проектов «Молодежь выбирает здоровье».

В текущем году Министерством образования и науки Самарской области (далее- Министерство) в целях проведения мероприятий по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотворных веществ обучающимися общеобразовательных организаций ГБОУ ДПО (повышения квалификации) специалистов «Региональным социопсихологическим центром» проведена работа по исполнению Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.06.2014 № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях» по выявлению отношения подростков к негативным видам зависимости.

За истекший период были использованы различные формы работы и проведены следующие мероприятия, направленные на профилактику наркозависимости, табакокурения и других негативных видов зависимостей, пропаганды здорового образа жизни. Все образовательные учреждения принимали участие в школьных, городских и областных этапах следующих конкурсов и соревнований:

Военно-спортивная игра «Зарница» для учащихся 1-4 и 5-9 классов, XXXII открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», X

Всероссийская Акция «Спорт- альтернатива пагубным привычкам», Всероссийский урок «Здоровые дети - в здоровой семье», проведение в школе акции «Мы за здоровый образ жизни» с выпуском санбюллетеней по профилактике болезней (учащиеся и педагоги); участие в межведомственной профилактической операции «Подросток», областном этапе Всероссийского конкурса социальных проектов, направленных на пропаганду здорового образа жизни «Мой выбор-жизнь!», «Будущее в наших руках», посвященный году культуры «Мы выбираем здоровье!». Во всех общеобразовательных учреждениях Округа ежегодно проводятся дни профилактики, декада правовых знаний. С 15-25 сентября 2015 года в рамках комплексно-профилактической операция «Дети России» во всех образовательных учреждениях организованы и проведены Всероссийские уроки здоровья, тематические классные часы, спортивные соревнования, конкурсы, семинары и консультации для детей и подростков.

Ежеквартально министерство образования с участием представителей всех заинтересованных ведомств в целях противодействия наркомании, воспитания психологической устойчивости детей и молодежи к употреблению наркотиков проводит видеоконференцию для учащихся общеобразовательных учреждений Самарской области с участием представителей всех субъектов профилактики. Данная конференция проводится в рамках Всероссийского Интернет-урока «Имею право знать». В течение учебного года в видеоконференции приняли участие он-лайн учащиеся старших классов ГБОУ СОШ № 2, 5,1,4,8.

В отчетном периоде в образовательных организациях прошли родительские собрания и классные часы с целью профилактики негативных видов зависимостей с разъяснением последствий потребления несовершеннолетними наркотических средств, одурманивающих веществ.

В целях профилактики наркомании среди учащихся общеобразовательных учреждений и повышения квалификации педагогических работников октябре 2015 года и марте 2016 года были

организованы семинар-совещания «О профилактике наркомании, токсикомании и алкоголизма среди несовершеннолетних» для педагогов и ответственных за профилактическую работу в подведомственных образовательных организациях с участием Стенькиной А.И., врача-нарколога ГБУЗ СО «Кинельская ЦБГ и Р», Краснова Д.В., начальника Кинельского МРО УФКСН России по Самарской области, Ткаченко Н.С., заместителя начальника отдела ОДН отдела ООДУУП и ПДН МО МВД России «Кинельский». Руководителям образовательных учреждений рекомендовано незамедлительное информирование правоохранительные органы о лицах, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и (или) антиобщественных действиях.

С целью развития у детей отрицательного отношения к распространению и употреблению психоактивных веществ, курительных смесей, отвлечения их от негативных видов зависимостей в рамках Международного Дня борьбы с наркоманией в период со 2 по 26 июня 2015 года в пришкольных лагерях организованы и проведены спортивные мероприятия под девизом «Нет наркотикам!», конкурс рисунков и плакатов «Курить – здоровью вредить», беседы с просмотром профилактического видео-ролика, беседы медицинских работников, психологов, конкурсы, викторины, направленные на предупреждение распространения табакокурения, алкоголизма, наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних и формирование здорового образа жизни, игра «Мы выбираем здоровье», в которых приняло участие 90 % детей. Беседы, спортивные игры, конкурсы позволяли закрепить положительную мотивацию и выработать иммунитет к вредным привычкам.

В профилактике наркомании большое значение имеет вовлечение подростков в систему дополнительного образования детей. Система дополнительного образования включает структурные подразделения, реализующие программы дополнительного образования детей ГБОУ СОШ и объединения дополнительного образования, организованные самими



образовательными учреждениями. В системе дополнительного образования Кинельского образовательного округа в текущем году занимается – 4418 человек. Всего создано 202 объединений по 6 направленностям. Наиболее многочисленными и востребованными являются физкультурно-спортивное. Для привлечения учащихся в систему дополнительного образования детей проводятся Дни открытых дверей, выпускаются пресс-релизы, размещается информация на сайтах образовательных учреждений, СМИ, на родительских собраниях в ОУ.

Министерством образования и науки Самарской области подготовлено информационное обращение к родителям несовершеннолетних с разъяснением последствий потребления несовершеннолетними наркотических средств, одурманивающих веществ с размещением данной информации на сайте, информационных стендах.

Во все образовательные учреждения разослан информационный материал для разъяснительных мероприятий о вреде потребления наркотических средств и психотворных веществ, их вреде здоровью и признаках отравления при их потреблении.

Во всех образовательных учреждениях округа имеется информационный стенд, обеспечивающий учащимся и родителям получение информации о телефонах органов внутренних дел, УФСКН РФ по Самарской области, по которым можно сообщить о местах употребления несовершеннолетними ПАВ и о фактах незаконной реализации алкогольной продукции или наркотических средств.

Ведущий специалист  
отдела реализации образовательных  
программ Кинельского управления

О.Ю.Шмелева

**Информация о проведенных мероприятиях  
в пгт Усть-Кинельский  
по профилактике алкогольной и наркотической зависимости  
в период с 1 января 2015 по 31 декабря 2015 г.**

28 февраля 2015 прошли областные соревнования по биатлону среди подростков «группы риска» и подразделений силовых ведомств. Цель соревнований профилактика правонарушений и борьба с вредными привычками ( курение, алкоголизм, наркомания) среди подрастающего поколения.

2 мая совместно со студентами СГСХА состоялся экологический марафон, в рамках которого для студентов 1 курса экономического факультета была проведена лекция о вреде наркотиков и табака.

11 мая совместно со студентами СГСХА проведена общественная акция «Табак-здоровью враг», цель акции информирование студенческой молодежи о вреде табакокурения.

26 июня прошло общепоселковое мероприятие «Спорт нам строить и жить помогает» - веселые старты для команд трудовых коллективов поселка, в котором участвовала сборная команда молодежи п.г.т. Усть-Кинельский, цель мероприятия - популяризация спортивных мероприятий среди трудовых коллективов и рабочей молодежи.

29 августа был проведен волейбольный турнир для жителей поселка от 8 до 70 лет, цель данного турнира профилактика зависимостей и популяризация спорта.

4 ноября в праздник «День народного единства» состоялся Чемпионат по гандболу среди детско-юношеских команд пгт Усть-Кинельский цель которого популяризация спорта среди детей и молодежи .

21 декабря состоялось Открытое первенство пгт. Усть-Кинельский по мини-футболу на приз руководителя Усть-Кинельского территориального управления, главной задачей которого является профилактика наркотической зависимости и турнир проходит под лозунгом «Спорт-против наркотиков».

Ежемесячно в поселке расклеиваются информационные листовки о работе горячей линии по борьбе и профилактике с зависимостями.

В ГБОУ СОШ № 2 совместно с Усть-Кинельским территориальным управлением проходят классные часы, на которых читают лекции о вреде табакокурения и наркотической зависимости.

Руководитель Усть-Кинельского  
территориального управления



С.В. Козлов

В межведомственную комиссию  
по противодействию злоупотребления  
наркотическими средствами  
и их незаконному обороту  
на территории г.о.Кинель

**Информация к коллективному докладу «О мероприятиях 2015 года  
по пресечению распространения в местах массового досуга молодёжи  
и профилактике потребления среди несовершеннолетних и молодёжи  
синтетических наркотиков, курительных смесей.**

**Предложения по совместным мероприятиям 2016 года.»**

В ФГБОУ ВО Самарская ГСХА мероприятия, направленные на противодействие употреблению наркотиков в студенческой среде внесены в план воспитательной работы вуза. Ежегодно и в 2015 году в частности, совместно с представителями Кинельского межрайонного отдела Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Самарской области в академии проводятся кураторские часы по данной тематике, студентам разъясняется ответственность за нарушение закона, демонстрируется фильм «Территория безопасности».

В общежитиях академии, в учебных корпусах, а также в местах спортивного и культурно-досугового назначения размещены информационные материалы с телефонами соответствующих служб и телефонами доверия.

**Предложения**

1. Продолжить совместную работу управления по воспитательной и социальной работе Самарской ГСХА и Кинельского межрайонного отдела Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Самарской области, направленную на профилактику распространения наркотиков в студенческой среде.

2. Организовать взаимодействие силовых структур с комендантами общежитий в целях немедленного реагирования на случаи появления наркотиков.

3. Организовать в 2016-м году спортивные мероприятия под лозунгом «Спорт против наркотиков».

Начальник управления по воспитательной  
и социальной работе

«21» марта 2016г.



И.Н.Мамай  
89277101887